

ВИСНОВОК
ПРО НАУКОВУ НОВИЗНУ, ТЕОРЕТИЧНЕ ТА ПРАКТИЧНЕ
ЗНАЧЕННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ДИСЕРТАЦІЇ

Ван Шуайтяня

на тему «Цифрова трансформація системи книгорозповсюдження КНР», поданої на здобуття наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа

1. Актуальність теми та її зв'язок з планами наукових робіт установи. Система книгорозповсюдження відіграє важливу роль у доведенні книги до кінцевого споживача. У сучасних умовах відбуваються суттєві трансформації всієї книжкової галузі, викликані цифровізацією, що, безумовно, позначається на об'єктах, суб'єктах, процесах, технологіях системи книго розповсюдження і вимагає теоретичного узагальнення. Реальністю сучасного стану системи книгорозповсюдження є те, що вона має справу не лише з друкованою книгою як товаром, а й з електронною книгою, що має власну екосистему. Поряд з традиційною книжковою торгівлею розвивається інтернет-торгівля. Особливо ці процеси актуалізувалися в умовах пандемії, спричиненої поширенням Covid-19.

Дисертаційне дослідження проводиться на матеріалі КНР, система книго розповсюдження якої характеризується значною інтенсивністю розвитку, диверсифікацією форм, поєднанням ринкових механізмів з державною підтримкою, а тому узагальнення досвіду та визначення подальших перспектив буде корисним як для України, так і для КНР. Попри успішний розвиток у книжковій торгівлі в КНР є і певні проблеми, пов'язані з нерівномірністю процесів цифровізації у різних регіонах країни, а також у сільській місцевості, розрив між рівнем цифрових трансформацій серед потужних платформ цифрового контенту, окремих книгарень та бібліотек. Тож ці питання вимагають вирішення на рівні наукового дослідження.

Актуальність теми дисертаційного дослідження зумовлена наявністю таких основних протиріч між: виникненням єдиного інтегрованого середовища книжкової сфери в умовах електронної комунікації і традиційним поділом його на окремі галузі, характерним для індустріальної доби; успішними практиками в галузі цифрової трансформації системи книгорозповсюдження КНР і недостатнім їх висвітленням у наукових публікаціях; наявністю досліджень окремих питань системи книгорозповсюдження КНР і відсутністю цілісного уявлення про нього в інтегрованому цифровому середовищі; стрімким процесом цифрової трансформації галузі та недостатнім теоретичним підґрунтям для вироблення стратегій її подальшого розвитку.

Дисертаційне дослідження розроблялось у межах комплексної науково-дослідної теми Харківської державної академії культури «Документально-комунікаційні структури суспільства: інноваційні стратегії розвитку» (Державний реєстраційний номер 0109U000512).

Наукова новизна результатів дослідження, отриманих особисто здобувачем, полягає в тому, що:

вперше:

– обґрунтована необхідність розглядати систему книгорозповсюдження в широкому сенсі як сукупність процесів по доведенню видання від автора до читача, що включає поряд з книжковою торгівлею також видавничу і бібліотечну діяльність, відповідно до цифрової трансформації книжкової сфери, що призвела до утворення єдиного інтегрованого середовища;

– запропонована періодизація цифрової трансформації книжкової індустрії КНР, яка включає наступні етапи: 90-ті рр. XX ст. — початок процесу оцифровки видань, використання Інтернету для забезпечення доступу до оцифрованого контенту, розвиток електронної комерції; з 2000 до 2010 рр. — започаткування електронного книговидавання та електронної книжкової торгівлі; з 2010 рр. — розвиток книгорозповсюдження через мобільні пристрої, виникнення платформ цифрової дистрибуції, які у своїй діяльності поступово використовують найновіші досягнення в галузі ІКТ;

– обґрунтована роль цифрового читання як потужного драйвера інновацій в галузі книгорозповсюдження КНР, що охоплюють удосконалення апаратних пристроїв доступу до цифрового контенту, мобільних застосунків та платформ дистрибуції завдяки можливостям мережових технологій;

– проаналізовано стан впровадження ІКТ (технології Big Data, хмарних технологій, штучного інтелекту, Інтернету речей) у діяльність суб'єктів книгорозповсюдження КНР, що дозволяє зробити висновок про цифрову трансформацію системи;

– визначені перспективи розвитку системи книгорозповсюдження в новому інтегрованому соціокомунікаційному середовищі, що базуються на принципах диверсифікації, інтеграції, персоналізації, інтерактивності, сервісоорієнтованості, юзабіліті;

– з'ясована сутність книгопророзповсюдження в умовах цифрових трансформацій як процесу доведення авторського повідомлення у вигляді друкованого або цифрового видання диверсифікованими каналами в інтегрованому соціокомунікативному середовищі з використанням можливостей нових ІКТ.

удосконалено:

– терміносистему предметної галузі «книгорозповсюдження» в умовах цифрового середовища;

– обґрунтування передумов поширення цифрового читання (соціальних, економічних, технологічних, психологічних, ергономічних).

– уявлення про процеси цифрової трансформації системи книгорозповсюдження

набули подальшого розвитку:

– уявлення щодо розвитку книжкової торгівлі в КНР;

- основні засади функціонування книжкової індустрії в КНР;
- історія розвитку та особливості Інтернету в КНР.

Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються, забезпечується теоретико-методологічним обґрунтуванням його вихідних положень, відповідністю методів меті, завданням, об'єкту і предмету дослідження, поєднанням кількісного та якісного аналізу отриманих даних, доказовістю і логічною несуперечливістю висновків. Робота є обґрунтованою. Наукові положення, висновки — науково цінні, достовірні, впливають з фактичного матеріалу.

Практичне значення дослідження полягає в тому, що висновки та рекомендації створюють теоретико-методичне та організаційне підґрунтя для формування системи книгорозповсюдження. Досвід КНР в галузі книгорозповсюдження заслуговує на поширення і використання в інших країнах, зокрема в Україні.

2. Повнота опублікованих результатів дослідження. Основні результати дослідження викладені в 9 публікаціях, серед яких 3 статті у фахових виданнях, визначених МОН України, 6 публікацій у збірниках доповідей на міжнародних та всеукраїнських наукових конференціях.

Результати дисертаційної роботи відображено в публікаціях.

СПИСОК ПУБЛІКАЦІЙ ЗДОБУВАЧА ЗА ТЕМОЮ ДИСЕРТАЦІЇ

Наукові праці, в яких опубліковано основні результати дисертації

1. Ван Шуайтянь. Розвиток системи книгорозповсюдження КНР в контексті основних етапів цифрової трансформації // Вісник Книжкової палати. 2023. № 2. С. 44-49.
2. Ван Шуайтянь. Цифровізація читання як стимул інноваційної діяльності в галузі книгорозповсюдження у КНР // Вісник Книжкової палати. 2023. № 8. С. 41-46.
3. Ван Шуайтянь. Big Data в книжковій індустрії КНР: сучасний стан та перспективи розвитку // Вісник Харків. держ. акад. культури. 2023. Вип. 64. С. 95-105.

Опубліковані праці апробаційного характеру

4. Ван Шуайтянь. Проблеми книгорозповсюдження в сучасному Китаї // Культура та інформаційне суспільство XXI століття : матеріали всеукр. наук.-теорет. конф. молодих учених, 24-25 квіт. 2014 р. / М-во культури і туризму України, Харків. держ. акад. культури, Нац. акад. мистец. України, Ін-т культурології. Харків : ХДАК, 2014. С. 223-224.
5. Ван Шуайтянь. Цифрові трансформації в книжковій мережі Сінхуа (Xinhua) // Інформація, комунікація та управління знаннями в глобалізованому світі : зб. матеріалів П'ятої міжнар. наук. конф., м. Київ, 23– 24 черв. 2022 р. / упоряд. З. М. Сverdлик, М. М. Цілина. Київ : Вид. центр КНУКіМ, 2022. С.96-97.
6. Ван Шуайтянь. Використання інтернет-технологій в діяльності традиційних книжкових магазинів КНР // Культура та інформаційне

суспільство XXI століття : матеріали всеукр. наук.-теорет. конф. молодих учених, 19–20 трав. 2022 р. / за ред. проф. В. М. Шейка та ін. Харків : ХДАК, 2022. С. 190-191.

7. Ван Шуайтянь. «Оцифровка», «цифровізація», «цифрова трансформація»: співвідношення понять // Культурологія та соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку : матеріали міжнар. наук. конф., 17–18 листоп. 2022 р. / під ред. доц. Н. Рябухи та ін. Харків : ХДАК, 2022. С. 164.

8. Ван Шуайтянь. Книжковий ринок КНР в умовах пандемії // Культура та інформаційне суспільство XXI століття : матеріали міжнар. наук.-теорет. конф. молодих учених, 20–21 квіт. 2023 р. У 2 ч. Ч. 2 / за ред. Н. Рябухи та ін. Харків : ХДАК, 2023. С. 154.

9. Ван Шуайтянь. Хмарні технології в системі книгрозповсюдження // Культурологія та соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку : матеріали міжнар. наук. конф., 22–23 листоп. 2023 р. У 2 ч. Ч. 1 / під ред. доц. Н. Рябухи та ін. Харків : ХДАК, 2023. С. 191-193.

У тексті дисертації фактів порушення академічної доброчесності не виявлено.

Особистий внесок здобувача. Основні результати дослідження, наукові положення, висновки та рекомендації, викладені в дисертації, одержані здобувачем самостійно. Доповіді на наукових конференціях підготовлені та виголошені автором особисто, публікації дисертанта одноосібні.

3. Апробація матеріалів дисертації. Основні положення, висновки та рекомендації дисертації було викладено в опублікованих наукових працях та обговорено під час 6 міжнародних та всеукраїнських наукових конференцій: «Культура та інформаційне суспільство XXI століття» (Харків, 2014, 2022, 2023), «Культурологія та соціальні комунікації: інноваційні стратегії розвитку» (Харків, 2022, 2023), «Інформація, комунікація та управління знаннями в глобалізованому світі» (Київ, 2022).

4. Відповідність дисертації вимогам, передбаченим Порядком присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44.

Дисертація Ван Шуайтяня на тему «Цифрова трансформація системи книгрозповсюдження КНР», подану на здобуття наукового ступеня доктора філософії зі спеціальності 029 Інформаційна, бібліотечна та архівна справа містить раніше не захищені і здобуті особисто автором наукові результати в інформаційній і бібліотечній сфері, які в сукупності розв'язують проблеми цифрової трансформації системи книгрозповсюдження КНР.

Дисертаційна робота Ван Шуайтяня є самостійною науковою працею, яка за своїм змістом, рівнем новизни й практичним значенням одержаних результатів відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії та

скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44.

Головуюча на засіданні фахового семінару:

доктор наук із соціальних комунікацій,
професор, професор кафедри цифрових
комунікацій та інформаційних технологій



Ірина ДАВИДОВА